



राजभवन सूचना परिसर, उत्तराखण्ड
प्रेसविज्ञप्ति

राज्यपाल की अध्यक्षता में "स्पिक मैके" की राज्य सलाहकार परिषद की बैठक सम्पन्न

देहरादून 16 मार्च, 2012:-

उत्तराखण्ड की राज्यपाल श्रीमती मार्ग्रेट आल्वा ने आज "स्पिक मैके" (Society For Promotion of Indian Classical Music and Culture Among Youth) की उत्तराखण्ड राज्य सलाहकार परिषद की बैठक की अध्यक्षता करते हुए भारतीय शास्त्रीय संगीत, लोक नृत्य, लोक संगीत, लोक कला तथा योग जैसी अन्य समृद्ध सांस्कृतिक विरासत को युवाओं तक पहुँचाकर उन्हें इनके प्रति संवेदनशील करते हुए भारत की सांस्कृतिक संपदा के संरक्षण व संवर्धन के लिए सभी स्तर के शिक्षण संस्थानों की सक्रिय सहभागिता व समन्वित प्रयास को आवश्यक बताया।

बैठक के प्रारम्भ में स्पिक मैके के संस्थापक अध्यक्ष पद्म भूषण श्री किरण सेठ ने राज्यपाल के समक्ष संस्था की भावी योजना "विजन-2020" प्रस्तुत की, जिसके अन्तर्गत राज्य के कम से कम पांच हजार शिक्षण संस्थाओं के युवाओं को स्पिक मैके के माध्यम से अपने सांस्कृतिक धरोहर से परिचित कराने का लक्ष्य, क्रियान्वयन की कार्ययोजना सहित सरकार व विभिन्न स्तरों से अपेक्षित सहयोग का भी उल्लेख किया गया। बैठक में स्पिक मैके के उद्देश्यों के क्रियान्वयन तथा उसके विस्तार पर भी व्यापक विचार विमर्श किया गया।

स्पिक मैके की राज्य सलाहकार परिषद की इस द्वितीय बैठक में देश की सांस्कृतिक विरासत को युवाओं के मध्य लोकप्रिय व रूचिकर बनाने के लिए राज्यपाल ने दिशा निर्देश देते हुए कहा कि जिस क्षेत्र में कार्यक्रम हों वहाँ के युवाओं की भागीदारी किसी न किसी रूप में अवश्य सुनिश्चित की जाये। व्यक्तित्व के सार्वर्गण विकास में कला व संगीत के महत्व को देखते हुए राज्यपाल ने शिक्षण संस्थान के संचालकों, प्राचार्यों तथा स्पिक मैके के मध्य सक्रिय समन्वयन को महत्वपूर्ण बताया।

राज्यपाल ने कहा कि जिन संस्थानों में संस्था द्वारा कार्यक्रम प्रस्तुत किये जायें वहाँ के युवाओं को भी किसी न किसी रूप में शामिल करना होगा। इससे युवाओं का रुझान बढ़ेगा और लोकप्रियता भी बढ़ेगी। राज्यपाल ने विश्वविद्यालयों की भूमिका को बहुत महत्वपूर्ण बताते हुए कहा कि संस्था के उद्देश्यों को विस्तार देने के लिए विश्वविद्यालयों को और पहल करनी होगी।

'संसाधन केन्द्र की स्थापना पर चर्चा के दौरान राज्यपाल ने सुझाव दिया कि दून विश्वविद्यालय "राज्य संसाधन केन्द्र" की स्थापना की दिशा में सक्रिय भूमिका निभाकर संस्कृति के संरक्षण व विस्तार के क्षेत्र में कार्यरत रही स्पिक मैके सहित अन्य संस्थाओं के लिए भी एक अच्छा सेवा प्रदाता हो सकता है।

राज्यपाल ने यह भी कहा कि 'स्पिक मैके' राज्य के विभिन्न पार्कों, लोकप्रिय स्थानों के साथ-साथ **राज्य के कारागारों में भी कार्यक्रमों के प्रस्तुतीकरण की योजना बनाये। इससे वहाँ के वातावरण में सकारात्मक परिवर्तन लाने में मदद मिलेगी।**

स्पिक मैके की उत्तराखण्ड की राज्य सलाहकार परिषद की सचिव श्रीमती रूपी महेन्दु ने बैठक में विगत वर्ष हुई बैठक के कार्य वृत्त पर हुई कार्यवाही तथा संस्था की गतिविधियों की विस्तृत आख्या वृत्तचित्र के माध्यम से भी प्रस्तुत की।

राज्यपाल ने संस्था के सदस्यों तथा सहयोगी संस्थानों द्वारा संस्था के उद्देश्यों को सार्थक व प्रभावी बनाने के लिए किये जा रहे प्रयासों की सराहना की।

आज की इस बैठक में प्रमुख सचिव राज्यपाल श्री अशोक, अपर सचिव शिक्षा सुश्री निधि पाण्डे, जिलाधिकारी देहरादून श्री दिलीप जावलकर, पेट्रोलियम विश्वविद्यालय के कुलाधिपति एस.जे.चोपड़ा, दून यूनिवर्सिटी के रजिस्ट्रार श्री हरबोला सहित अन्य विश्वविद्यालयों के वरिष्ठ प्रतिनिधि, निदेशक संस्कृति सुश्री बीना भट्ट सहित विभिन्न सरकारी-गैरसरकारी स्कूलों के प्रधानाचार्य/संचालक, विभिन्न शासकीय प्रतिष्ठित प्रतिष्ठानों के वरिष्ठ प्रतिनिधि तथा राज्यपाल के परिसहाय मेजर चौधरी सहित बोर्ड के अनेक सम्मानित सदस्य भी उपस्थित थे।

-----0-----

● ध्यानार्थ

राज्यपाल 17 मार्च की प्रातः बंगाल इंजीनियर्स ग्रुप, रूड़की के पासिंग आउट परेड कार्यक्रम में मुख्य अतिथि के रूप में उपस्थित रहेंगी।

राज्यपाल 17 मार्च को सांयकाल आई.आई.एच.एफ.चैलेंज कप ऑफ एशिया 2012 का रायपुर में उद्घाटन करेंगी।